

ОТЗЫВ

на рукопись статьи Т.М. Кармова, Н.А. Добряковой, В.Б. Лобанова

К ВОПРОСУ О РОЛИ ТОВАРИЩЕСТВА НЕФТЯНОГО ПРОИЗВОДСТВА «БР. НОБЕЛЬ» В КРИЗИСЕ ФЕРГАНСКОГО НЕФТЕ- И ГОРНОПРОМЫШЛЕННОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ЧИМИОН»: СОВРЕМЕННЫЙ ВЗГЛЯД

Статья петербургских историков Т.М. Кармова, Н.А. Добряковой и В.Б. Лобанова посвящена проблеме, имеющей как научную, так и общественно-политическую актуальность: истории освоения одного из первых нефтяных месторождений на территории российского Туркестана. На основе анализа архивных источников и новейшей научной литературы авторы статьи реконструируют историю становления Ферганского нефте- и горнопромышленного общества «Чимион» - от созданного инженером-путейцем А.Н. Ковалевским небольшого товарищества до звена в монополистическом объединении братьев Нобель. Важным вкладом исследователей в историографию отечественной нефтяной промышленности является пересмотр упрощенных подходов советского времени: не отрицая противоречивого характера российского монополистического капитализма, авторы убедительно доказывают, что братья Нобель не стремились целенаправленно обанкротить месторождение, выведя его на стабильный рост нефтедобычи. Вышеизложенное свидетельствует о научной новизне рецензируемой статьи и позволяет рекомендовать ее к печати.

Котов Александр Эдуардович,

доктор исторических наук,

доцент кафедры истории России

с древнейших времен до начала ХХ века

Института истории СПбГУ

Личную подпись

Документ подготовлен по личной

инициативе

